



VESELSKÝ ZPRAVODAJ



PŘÍLOHA K VESELSKÉMU ZPRAVODAJI

ZÁŘÍ 2018

www.obecveseli.cz, email: obecni.urad@obecveseli.cz

100 let aneb osmičková léta na Veselí

Než se ponoříme do průběhu let po vzniku Československé republiky, je určitě na místě si připomenout pozadí, na jakém se utvářela a jak se to odráželo v životě lidí na Veselí.

Od července 1914 probíhala I. světová válka. Válka si vyžaduje vojáky, proto bylo i z Veselí postupně odvedeno 75 mužů. V prvním roce války nastoupilo z obce 42 mužů a mladých chlapců. Už 21. října padl první z nich, 22letý Václav Málek z čp.18. Veselí v té době bylo zcela obcí zemědělskou, zajišťující nejen vlastní obživu, proto není těžké si domyslet, jaký dopad měly odchody mužů, významné pracovní síly, na zajištění hospodaření na polích. V době nejvyššího úbytku mužů zůstalo na práci v zemědělství 12 schopných mužů starších 57 let, 4 neodvedení ze zdravotních důvodů a 3 sedmnáctiletí hoši. Zároveň s tím byli odváděni i koně, často i s potahy, a dokonce pak i velcí, tahuschopní psi. Mnohdy proto zůstaly v chalupách jen ženy. Život tehdy byl pro současníka nepředstavitelně těžký. Nedostatek potravin z důvodu stále vyšších povinných dávek, nedostatek zboží všeho druhu včetně petroleje na svícení, neboť elektřina v té době na Veselí ještě nebyla. Odvádělo se i nádobí a věci z bronzu, mědi a mosaze, proto měli lidé věci stále ukryté, šily se „papírové šaty“, z látky vyrobené z papíru. Ke konci války byly zavedeny lístky na sůl „solenky“, a na tabák „tabačenky“. K tomu si přimysleme obrovské psychické útrapy, strach o sebe, své blízké, o živobytí.

Pak tedy přišel rok **1918**.

Ještě 6. dubna přišli vojáci pro zrekvírovaný zvonek z kapličky a také do Lepějovic pro kostelní zvon z r. 1554, který dal rok před svou smrtí ulít Petr Čáp Dobřenský, vlastník Valů a větší části Veselí, také místopisář Království českého. Zvon vážil 316kg a měl průměr 72cm. Nejdříve byl na místě rozbit a pak odvezen. Na Veselí v té době pracovali i ruští zajatci, u Králů v čp.9 a Fofoňků čp.3. Oba byli Tatarové, mohamedáni. Byla vypsána 8. válečná půjčka. Voják, který se upsal k půjčce, dostal 14denní dovolenou, což za úpis na 200 Kč udělal Jan Marek. Snaha vyhnout se alespoň na chvíli válečné vřavě vedla často vojáky i k tomu, že si úmyslně působili zranění. I když doba byla velice složitá, mládež si přesto 18. srpna uspořádala „obžínky“, (dnes zřejmě dožínky). V krojích a s hudbou jeli na dvou žebříniácích po vsi. V říjnu několik Veseláků onemocnělo španělskou chřipkou, na kterou zemřela 18letá Marie Dolanová. Válka skončila.

Samotný 28. říjen většina lidí zaznamenávala až večer, kdy se z pardubického lazaretu „karantény“, začali vracet veselští vojáci, neboť rozhlas v té době ještě neexistoval. Lidé byli navíc zaměstnáni sklizní řepy.

V dalších dnech se vojáci postupně vraceli domů, 7 legionářů až během roku 1920. Celkem bylo v ruském zajetí 15 mužů, z války se nevrátilo 13 mužů. Jejich jména si můžete připomenout na pomníku padlých proti mateřské škole. Stalo se ale i to, že se nevrátil František Fofoňka z čp.12. Ten se v Rusku oženil a zůstal v Carycinu na Volze jako vedoucí strojník mlýna. Veselí navštívil i s manželkou v r. 1922.

Rok 1928

Tento rok začali veselští divadelníci a to 28. ledna hrou „Pytlákova dcera“. Již tehdy existovala odborná kritika, která byla zveřejněna v pardubickém tisku „Republikán“, a byla pochvalná. O týden později vyšla protikritika. Různý pohled na stejnou věc, zdá se, byl vždy. Divadlo bylo nejdůležitější zábavou tehdejších mladých lidí. Během tohoto roku sehráli ještě další čtyři představení - březen „Bílá černoška“, duben „Sedlák Zlatodvorský“, září „Návrat českého legionáře“, a prosinec „Ženuška podle módy“. 12. února byl uspořádán Maškarní ples v hospodě u Sobotků (dnes Penzion Na Hrázi). Přišlo 36 masek. Zajímavostí je vstupné. Přichodí bez masky 7Kč, s maskou 5Kč a netančící 3Kč. Protože byl příjem 931Kč, musela být účast velice početná. 3. března započala stavba nové silnice přes Klenovku..



Stavbu provedla fa. František Vajgelt podle projektu arch.Františka Kalihy z Prahy za 451 000Kč. Celková délka byla 4 020m - Přelouč 1 000m, Klenovka 2 566m, Veselí 454m. Za čtrnáct dnů proběhla dražba borovic v obecním lese, kudy povede silnice. Při kácení byla těžce zraněna Anna Bábovková. Kolaudace silnice proběhla 30. prosince 1929. Jaro bylo nevyzpytatelné i tehdy, neboť 17. dubna napadlo tolik sněhu, že to rozlámalo lesy. Obec prodala polomy za 700Kč. Máje se stavěla 19. května. Byl to smrk 25m vysoký a byla při tom skoro celá vesnice. Vše řídil strejček Kočí. Zřejmě to byla májka jenom symbolická, protože v souvislosti s ní není zaznamenáno žádné další pokračování. 24. června vedla přes Veselí trasa růžicového automobilového závodu z Hradce Králové. Ráno o půl šesté lidé napočítali 15 motocyklů, 12 motocyklů s přívěsným vozíkem a 25 automobilů. V zatáčce u hasičské kůlny (dnes u čp.15, Svobodovi) se jeden motocykl s vozíkem převrhl. Celý průjezd byl pro Veseláky velikou atrakcí. 15. července zasedal slavnostní výbor na stavbu pomníku padlým v I. světové válce. Na konci měsíce byl vybrán vzor, podle kterého sochař Pleskot z Heřmanova Městce vytvořil pomník v podobě, jak ho známe dnes. 13. září byl přivezen a ustaven. Slavnostní odhalení proběhlo na posvícení 16. září za přítomnosti Jelínkovy kapely ze Svojšic, která doprovázela průvod od hasičské boudy k pomníku. Večer v obou hostincích u Sobotků a Rálišů(dnes čp. 5,Pospíšilovi) probíhala zábava, ale v 10 večer se obě kapely sešly u Sobotků.Jediné, co už dnes kolem pomníku není, je dřevěný plot. Důležitým samosprávným momentem bylo od 1. prosince zrušení okresu Přelouč a Veselí se tak stalo součástí okresu Pardubice.

Rok 1938

Tento rok byl předzvěstí blížícího se dalšího valečného konfliktu - II. světové války.

V sezoně 1937/38 se na Veselí rodí hokejový oddíl, který začíná hrát hokej ve formě turnajů a přátelských utkání. 6. ledna napadlo 20cm sněhu. V ten den se konal hasičský ples, který byl „hodně veselý, že bylo potom všelijakých rovnání ... „, 3. dubna se hráli ochotníci divadelní hru se zpěvy „Má panenka modrooká,, . 21. května ve 4hod ráno vzbudil vojenský důstojník starostu, že se bude stavět zátaras na silnici u Sobotků z kamene ze zdi Daňkova plotu čp.6. V noci byla také doručena obsílka, muselo narukovat 7 mužů. O tři týdny později bylo vše zrušeno. 1. července bylo provedeno sčítání zvířat. V obci v té době lidé měli celkem 1 kance, 30 sviň, 82 selat, 49 vepřů, 31 kohoutů, 831 slepic, 694 kuřat, 76 hus, 431 housat, 8 kachen, 39 kachňat, 68 holubů a 402 králíků. Není zaznamenán počet koní. Srpen tohoto roku celý propršel a to tak, že se Struha rozlila na pole na Lepějovské a 27. srpna pak vystoupilo ze břehů i Labe. 13. září byla v pohraničním Hebersberku přepadena četnická stanice, kde byl i s manželkou zraněn veselský rodák Jan Pardus z čp. 28. V noci na 24. září bylo opět vyhlášeno stavění zátaras. Ráno pak byla vyhlášena mobilizace mužů do 40 let. Obec také musela poslat koně s vozy do Přelouče. Dále musela vyhradit prostory pro vojsko. Zabráno bylo 6 místností v Daňkově domě „kasárnách,,(dnes budova OÚ) a pak i oba hostince. Byli zde Češi,Němci, Maďaři. Po vydání Sudet 30. září během října tito vojáci Veselí opustili a vrátili se domů i veselští vojáci.

1948

Kronika obce p. Josefa Pátka o dění v obci v tomto roce nijak nevypovídá. Byl jmenován kronikářem až v roce 1958. Protože zřejmě první veselská kronika p. Josefa Marka se na konci války po jeho smrti ztratila, p. Pátek zpracovával historii Veselí od nejstarších dob a teprve po té zapisoval současnost. Nejstarší historii až do konce války zpětně podrobně zpracoval v 70. letech také p. František Bureš.

1958

Ani zápis za tento rok dění v obci konkrétně nepopisuje, jsou zde uvedeny pouze výsledky hospodaření JZD Veselí z hlediska odvodu masa vepřového a hovězího, odvodu mléka, vajec, obilovin, řepy, hrachu a kmínu.

1968

Tento rok politicky velice bouřlivý nezaznamenal na Veselí žádné dramatické situace. Občas jen obcí projela zahraniční vojska. Pro nedostatek dětí a nevyhovující prostory byla mateřská školka změněna na zemědělský útulek. Tento rok proběhla na lepějovickém kostele tolik potřebná oprava. Důležitou událostí bylo zahájení výstavby obecní kanalizace. Budovala se v akci „Z,, což znamená, že většina prací byla našimi občany prováděna zdarma. 28. října byla u nové hasičské zbrojnice zasázena lípa u příležitosti 50. výročí vzniku Československé republiky.



1978

V tomto roce bylo rozhodnuto a také započato s přestavbou bývalé školy na školu mateřskou. Protože vedení obce mělo zájem na zachování alespoň předškolního zařízení, byla tato akce nutností. Útulek už dávno nesplňoval požadavky zejména hygienické, obědy se stále dovážely z MŠ Valy. Byla to náročná a hlavní investiční akce navazující na budovanou kanalizaci, chodníky a zpevněné cesty.

1988

Počasi bylo v tomto roce podobné současnému. Extrémě suché jaro nutilo zemědělce zaorávat nevzešlé plodiny, tráva byla zcela zprahlá, průměrné teploty v květnu byly 25°C. V srpnu pak přišla bouře s kroupami, jejichž vrstva někde dosahovala až 20 cm. Ještě v tomto roce se stále dokončuje pokládka kanalizace.

1998

Tento rok je nejzajímavější Olympijskými hrami v Naganu. I na Veselí byly hry středem zájmu, zejména pak finalový zápas našich hokejistů, a navíc proti Rusům, se stal důvodem k tomu, aby hostinec MASH byl otevřen už v 5 hodin ráno, kdy byl tento zápas vysílán. A jak víme, stálo to za to. Veselští hekejisté přijali pozvání na turnaj do Ostrohu nad Moravou. Teplé počasí zaviniho, že hokej se hrál spíše na vodě než na ledu. Večer ve sklípku to ale všem vynahradil. Český rybářský svaz otevřel myšlenku na znovuobnovení Lepějovického rybníka. 9. srpna se v Novém Veselí začala psát historie Veselských sportovních her. V září proběhla oslava 100. výročí založení Sboru dobrovolných hasičů. Na počátku listopadu přišly povodně, na jeho konci mrazy -10°C, které přetrvaly až do počátku prosince.

2008

Bláznivé počasí bylo i tento rok, v únoru jsme mohli naměřit teploty až 21°C. V červenci obcí projížděli jezdci na historických kolech. Před devátou hodinou se u nás zastavil i p. Zimovčák, který na tomto kole cestuje po světě a obci o tom věnoval tři knihy. Od září začala fungovat služba CZECH POINT.TJ Veselí uspořádala zájezd do sklípku v Kobylí. V říjnu byla dovezena a nainstalována vyřezávaná žába od p. Cypriána.

2018

Tento rok nám právě probíhá před očima, proto jen stručně připomenou, že se podařilo zrekonstruovat zahradu MŠ o nové herní prvky a hřiště s umělou trávou, že u hostince MASH byly nainstalovány prvky venkovní tělocvičny a že u nás proběhlo Setkání Veseláků.

Další zajímavé události v běhu času sta let

V červenci **1924** započal své letecké návštěvy Josef Pardus z čp.28, který rok před tím nastoupil k letectvu. Během II. sv. války byl členem anglického letectva a ke konci války pak 1. čs.letecké smíšené divize ve Svobodově armádě v Rusku. Byl také jedním z pilotů, kteří letecky přemístovali vládu z Londýna do Košic. Domů se vrátil 16. května 1945, kdy přistál u Horeckého dvora.

23. srpna 1925 byla otevřena nově postavená základní škola (dnes MŠ).

1929 - počasí bylo tento rok velice nepříznivé -v létě ničující větrná smršť, v zimě dlouhotrvající třesuté mrazy. Obojí nejvíce poničilo stromy.

17. června 1931 - hostinský Sobotka si koupil první motocykl na Veselí. V červnu do obce zavítal první kočovný biograf.

26. dubna 1932 - učitel Bezubka si koupil první auto na Veselí.

1936 - první bateriové rádio vlastnili Mládkovi v čp.71.

1937 - okolní obce Lepějovic se rozhodly rozšířit hřbitov v severní a východní části.

1939 - Jan Daněk z čp. 14 si koupil první traktor na Veselí. V prosinci byl založen první výbor HC Veselí.

1941 - ke starostovi obce Josefu Markovi přijelo gestapo, aby označil komunisty. Ten prohlásil, že v obci žádní nejsou, ačkoliv měl čtyři v obecním výboru.

1942 - konečně započala elektrifikace obce, která před tím byla dvakrát odmítnuta (ze strany občanů a nedostatku financí). V září došlo v zatáčce u čp.8 (u Horního rybníka) k autonehodě auta hraběte Thuna s nákladním autem mlynáře Machytky. Zámecký řidič nehodu nepřežil.



1944 - zásluhou Josefa Němečka z čp.36 byl uveden do provozu obecní rozhlas umístěný na budově školy. V červenci zastavil na Veselí první vlak, před tím byl vybudován nástupní peron z kamene z hráze rybníčka Čeperka (dnes prostor od čp. 126, Nejedlovi až ke trati, v polovině 16. století se zde nacházely tři menší rybníky Hlubina, Čeperka a Rybníček).

5.5.1945 byl ustanoven revoluční výbor, předseda Jaroslav Valenta. 10. května projeli obcí vojáci Rudé armády, později na cestě k Březiňáku tři týdny pobývali. Poznatky z rozhovorů s vojáky byly i negativní. Byl založen Svaz české mládeže, později SSM, a Junák - Skaut zrušený po únoru 1948.

1946 - byl zaveden telefon, jediný přístroj byl umístěn v hostinci u Sobotků.

1952 - nedobrovolně opouští Veselí sedlák Jan Daněk z čp.14, jeho majetek byl zkonfiskován. Na silnici byl proveden první asfaltový povrch.

1953 - 1.6. proběhla měnová reforma a byl zrušen lístkový systém. Každý občan si mohl vyměnit pouze 300 Kč na hlavu v poměru 5:1, více peněz v poměru 50:1. Byly vydány peníze papírové v hodnotě 100,50,10,5,3,1 a kovové mince v hodnotě 25,10,5,3,1 haléř. Na Veselí bylo založeno JZD s výkrmnou vepřů (dnes čp.14), nově postaveným kravínem (dnes fa. MONTPLAST), drůbežárnou v čp.1(později nová u kravína).

1954 - do obce přichází pan učitel Antonín Sádovský. Je uvedena do provozu Mateřská škola Veselí (dnes budova OÚ - sklad, klubovna).

1956 - František Balada čp.2 vlastnil první televizní přijímač, o rok později si jako první po válce koupil auto.

60. - 80. léta

V obci fungují nebo postupně vznikají organizace, které byly později zastřešeny tzv. Národní frontou. Byly to - Sokol Veselí, Český zahrádkářský svaz, Svaz mládeže, Pionýr, Svaz československo-sovětského přátelství, Svaz požární ochrany, Svaz žen, Československý červený kříž. Tyto organizace pořádaly akce v rámci své organizace i pro veřejnost. Dále se zejména na kulturním životě v obci podílela Osvětová beseda, která pravidelně zajišťovala i promítání filmů pro děti a dospělé a také pro MŠ, Sbor pro občanské záležitosti a Místní lidová knihovna. Do r. 1974 byla významným nositelem kultury základní škola a po té pak už jen mateřská škola. Několik let fungoval rozhlasový kroužek, který svými relacemi připomínal různé svátky a výročí. Jedinou politickou stranou byla KSČ.

1961 - veselské JZD bylo sloučeno s Cholticemi

1964 - byl založen Sbor pro občanské záležitosti, prvním předsedou byl p. Josef Pátek.

1965 - brigádně byla postavena nová hasičská zbrojnice (dnes + hosinec MASH).

1967 - byla zbourána stará hasičská bouda a váha u čp.15, postavena čekárna autobusů, opravena čekárna železniční, zmodernizováno veřejné osvětlení.

1971 - byla vybudována moštárna ČZS, v obci bylo 8 chovatelů včel s 60 včelstvy.

1973 - započala oprava kapličky, našla se listina z r. 1902, kdy byla dostavěna. Po opravě v r.1974 byla vrácena a doplněna o současné údaje.

1974 - první úvahy o zrušení rybníku Kuchyňka. Pro malý počet žáků byla uzavřena ZŠ Veselí.

1977 - instalace žehlicího mandlu v hasičárně.

1980 - vybudováno osvětlení směrem k železniční zastávce.

1981 - otevření nové MŠ po tříleté rekonstrukci bývalé školy.

1982 - v tomto roce byla nadúroda ovoce, ve veselské moštárně bylo namoštováno 20 102 l z toho 5 104 l domácích pěstitelů, moštoval p. Trojan a Veber.

1983 - zrušena výkrmna prasat. Bylo stále velké sucho, 15.9. na slunci naměřeno 40°C.

1984 - v březnu po vypalování trávy, hořel na Veselí Horní rybník, (chytlo i rákosí), totéž v roce 1991.

1985 - přišly kruté mrazy až -30°C, na jaře rychlá obleva, po které se Návesník vylil přes hráz. Do důchodu tento rok odešla prodavačka z obchodu p. Andulka Němečková (její foto je v obchodě).

1986 - zemřeli bývalí - kronikář Josef Pátek, tajemník MNV Josef Beneda, učitel Antonín Sádovský, předseda ČZS Ing Josef Vašíček.

1989 - závěr roku po sametové revoluci byl klidný, žádné akce s tím související se nekonaly.

90. léta

V letních měsících obec žije fotbalem, v zimě hokejem. Pořádají se pro děti zájezdy na hory a další tradiční akce - karneval, pálení čarodějnic, Dětský den, Mikulášská besídka. Dále příležitostně taneční zábavy, zájezdy do divadel.

1990 - lidé si zvykali na přicházející změny, zejména liberalizaci cen, začíná etapa restitucí. Ze složek NF pokračoval HC Veselí, ČZS a hasiči, ubývalo vody, vysychaly studně.



1991 - otevření první novodobé řemeslnické živnosti - opravna obuvi Z. Onesorka. V restituci vrácen hostinec, tehdy Jednoty, jinak „U Sobotků,, paní Olze Němcové (Sobotkové). 3.11. získal Petr Veber ml. titul mistra republiky v silové soutěži zvané „páka,,.

1992 - někteří občané těžce nesli blížící se rozpad Československa.

1993/94 ukončeno ukládání odpadu v prostoru rybníku Kuchyňka (dnes Centrum aktivního odpočinku), zaveden svoz popelnic. Uvedení do provozu telefonní stanice u požární zbrojnice. Obchod Jednoty převeden do soukromého podnikání. Poprvé se uskutečnilo „Setkání Veseláků,, v Novém Veselí.

1994 - velké sucho způsobilo vyhlášení zákazu zalévání z podzemních vod, pro tento účel si lidé jezdili pro vodu do rybníků

1995 - obyvatelé v anketě rozhodli o upřednostnění plynofikace před vodovodem. Obec byla bez hostince, pivo se točilo v moštárně a sedělo se pod vojenským stanem, odtud název MASH podle amerického vojenského seriálu. V srpnu započala rekonstrukce hasičské zbrojnice s rozšířením o výčep, společenskou místnost a sociální zařízení. Otvíralo se v prosinci.

1996 - začínají se provádět rozvody telefonních přípojek k domům. Probíhala oprava kapličky a pomníku padlých. Konalo se první Setkání Veseláků v našem Veselí.

1997 - byly obnoveny maškarní průvody. HC Veselí slavil 60 let od počátku hokeje na Veselí. V říjnu byla dokončena plynofikace obce a započalo budování veřejného vodovodu. Obě tyto akce si vyžadovaly velké finanční prostředky, které obec získala z úvěru v bance. Bylo to tehdy, v době bez dotací, jediné možné řešení. Uváživým hospodařením v dalších letech se tento úvěr podařilo splatit. Díky p. Miloši Vičíkovi bylo založeno první dětské fotbalové družstvo a FC MASH Veselí.

1999 - v dubnu nastartoval cyklus pivních soutěží „Veselský tuplák,,. Byly zahájeny přípravy pro získání znaku a praporu, v srpnu byl schválen návrh. V listopadu byla Sokolem Veselí předložena studie na využití prostoru kolem hostince MASH. 22.12. se dožila 100 let p. Marie Fenykové.

Po roce 2000

Tyto nejmladší dějiny máte určitě všichni v živé paměti, proto připomínám jen nejdůležitější momenty ze života obce.

Kromě tradičních akcí proběhlo :

2000 - OÚ obdržel do užívání první mobilní telefon. V březnu přišly povodně, které vylily z břehů Labe a i Struha měla dostatek vody. Konal se její sjezd na kanoích - Milan Ais a Jiří Kohoutek z Valů. 20. 6. převzal starosta Josef Pejřil v Parlamentu ČR Dekret o udělení znaku a praporu obce. Teplý prosinec způsobil, že rostly bedly a podoubáky. Odstartovaly 1. ročníky vánočního turnaje ve stolním tenisu a fotbale.

2001 - konaly se Staročeské máje s průvodem. 2.6. proběhly oslavy 600 let první zmínky o Veselí, v září pak Slavnost žehnání znaku a praporu v lepějovickém kostele. 27.12. po 64 letech byl ukončen hokej na Veselí.

2002 - započalo budování víceúčelového hřiště s asfaltovým povrchem. Konal se krom jiného i Silvestrovský turnaj ve volejbale.

2003 - obec obdržela stavební povolení na budování biokoridoru po dráze Veselského potoka. Konalo se 1. Setkání veselských důchodců.

2004 - bylo vydáno 1. číslo Veselského zpravodaje. Proběhla kolaudace víceúčelového, šotolinového a dětského hřiště. MŠ slaví 50 let. V rámci soutěže Vesnice roku obec obdržela Modrou stuhu za společenský život

2005 - upraveno bylo prostranství před hostincem MASH.

2006 - byl zkolaudován biokoridor a instalován vodník Cyprián.

2007 - proběhlo slavnostní otevření Centra aktivního odpočinku. Po několikaleté rekonstrukci byl uveden do provozu celý objekt Penzionu Na Hrázi

2009 - došlo k obnově centrálních ploch - náves u rybníka, oprava chodníků a povrchu obecních cest.

2010 - obec získala ocenění Zelená stuha za péči o zeleň.

2011 - začalo budování venkovního kuželníku. Úprava prostranství před obecním úřadem, školkou a obchodem.

2012 - byl uveden do provozu venkovní kuželník.

2013 - obec získala ocenění Zlatá cihla za soubor staveb v Centru aktivního odpočinku. 30.11. první slavnostní rozsvícení obecního stromu.

2014 - obnovení ochotnického divadelnictví hrou „Bez obřadu,,. Odstartoval 1. ročník kuželkářské ligy. Došlo k renovaci asfaltového povrchu hřiště na umělohmotný. Byl odhalen monument obecního znaku na křižovatce.

2015 - pronájem obchodu skupině COOP.



2016 - uskutečnilo se další divadelní představení „Dívčí válka,“. Byla postavena nová čekárna na zastávce Českých drah.

2017 - rekonstrukce hostince MASH, šotolinového hřiště na umělé trávě a dětského hřiště. MŠ má nové sociální zařízení.

Občané v tomto roce využívali první kalendář Obce Veselí

Osobnosti v čele obce Veselí

1. František Procházka	čp. 35	od r. 1919
2. Josef Hrdý	čp. 42	od r. 1923
3. František Liška	čp. 7	od r. 1927
4. Josef Marek	čp. 8	od r. 1933
5. Vincenc Daněk	čp. 6	od května 1944
6. Jaroslav Valenta	čp. 2	od července 1944
7. František Bábovka	čp. 32	od r. 1946
8. Jaroslav Dvořák	čp. 89	od r. 1954
9. Josef Tomáška	čp. 52	od r. 1960
10. Ladislav Procházka	čp. 91	od r. 1971
11. Josef Tomáška	čp. 52	od r. 1982
12. Vladimír Volf	čp. 88	od r. 1986
13. Josef Pejřil	čp. 54	od r. 1990
14. Oldřich Valenta	čp. 94	od r. 2001

Toto velice stručné nahlédnutí do historie naší obce, do života našich předků i nás samotných je především faktografickým sdělením jednotlivých událostí, které však ve svém souhrnu vypovídají o obrovském posunu ve vývoji společnosti. A tak si možná v tuto chvíli klademe otázku, jakých bude dalších sto let. Ačkoliv mnohé nedokážeme nyní domyslet, přesto si můžeme alespoň přát, aby to byla doba úspěšná a inspirující a naše Veselí bylo i nadále dobrým místem pro šťastný a spokojený život.

zpracovala Jitka Danihelková

Informace byly čerpány z následujících zdrojů :

Pamětní kniha obce Veselí 1. - 5. díl do r. 1945 František Bureš

Kronika obce Veselí do r. 1980 Josef Pátek

Kronika obce Veselí do r. 2000

Josef Pátek, Jana Kočová, Jitka Danihelková

Kronika obce Veselí do r. 2010 Jitka Danihelková

Kronika obce Veselí do r. 2018 Jitka Danihelková

Veselí 1401 - 1995 František Bureš

Grunty,rody a domy na Veselí - František Bureš, Jitka Danihelková, Oldřich Valenta, doc. PhDr. Petr Vorel, CSc